

群星竞逐 谁能问鼎 2025中国金球奖候选名单揭晓

新华社北京12月15日电 在综合考量全年全系列足球赛事的表现后，2025中国金球奖候选名单15日揭晓，吴曦、张玉宁、蒋光太、韦世豪、林良铭等15名球员在列。

本赛季中超联赛前四名球队共有11人入围候选名单，包括中超冠军上海海港队的蒋光太和刘若钒，上海申花队的陈晋一、高天意、蒋圣龙和吴曦，成都蓉城队的韦世豪、胡荷韬和杨明洋，以及足协杯冠军北京国安队的林良铭与张玉宁。

此外，进入2024中国金球奖前三名的山东泰山队前锋谢文能、率领河南队打入足协杯决赛的王上源、在U22国家队连续贡献进球的拜合拉木·阿卜杜外力和排在中超拦截榜第一的大连英博队后卫吕焯毅也进入名单。

创办于2017年的中国金球奖迄今只产生过4位得主：2017年的冯潇霆、2020年的吴曦、2022年的张玉宁，以及在2018、2019、2021、2023和2024年五次问鼎的武磊。由于2025年长时间因伤缺阵，武磊没能入选大名单。从各位

候选人年度表现来看，2025中国金球奖竞争格局较为开放，角逐或将更加激烈。

与此同时，中国金球奖评委会还公布了中国金帅奖候选名单，新任中国男足主帅邵佳一、带领武汉车谷江大夺得女足亚冠冠军的常卫魏等入选；中国金童奖(U21)候选名单中有在中超联赛和各级国家队发挥出色的王钰栋；中国金童奖(U17)候选名单由魏祥鑫领衔，这名小将不久前宣布将加盟法甲欧塞尔俱乐部；中国金手套奖候选人包括颜骏凌、刘殿座、侯森等中超门将。

由于本年度中国足球协会杯(女子)以及五人制足协杯等赛事还未完赛，为保证候选人遴选的公平公正，中国女子金球奖和中国五人制金球奖的候选人名单将在上述赛事完赛后公布。

据介绍，中国金球奖以拥有中国国籍的足球人为评选对象，评选发起方体坛传媒联合国内国际超百家权威媒体的评委及多位特邀评委共同为各奖项投票。2025中国金球奖颁奖仪式预计于明年3月举行，各奖项得主将在颁奖仪式上揭晓。



林良铭



吴曦



张玉宁



韦世豪



谢文能

“金球”悬念重重 “金童”才俊争锋

金球奖 **“四强”大选秀**

本赛季中超联赛前四名球队共有11人入围：身为中超冠军上海海港的蒋光太和刘若钒，在球队攻防两端贡献颇多，而上海申花的陈晋一、高天意、蒋圣龙和吴曦，都在不同阶段制造了高光时刻；韦世豪、胡荷韬和杨明洋是成都蓉城的本土优秀代表；刚在苏州奥体中心捧起足协杯冠军奖杯的林良铭与张玉宁是北京国安攻击线上的重要存在。

进入2024中国金球奖前三名的谢

文能在本赛季发挥稳定，更是成为国足阵容的常客，再度入围候选没有争议。率领河南俱乐部打入足协杯决赛的王上源，则是时隔一年又获提名。在U22国家队连续贡献进球的拜合拉木·阿卜杜外力，连续第二年榜上有名；而在全赛季都有不错发挥、排在中超拦截榜第一位的大连英博队后卫吕焯毅，成为了“足球城”代表，个人首次入围中国金球奖候选序列。

金童奖 **乱花迷人眼**

随着男女足新人的不断涌现，中国金童奖的争夺呈现出愈发激烈的趋势。

在中国金童奖评选U21组别，以11球荣膺2025赛季中超射手王，并收获了国家队生涯首球的王钰栋领衔入选，与其一同出战U20亚洲杯的蒯纪闻、杨希和朱鹏宇，同样在中超赛场汲取经验、崭露头角，他们均得到了“金童”提名。代表U22国家队出战U23亚洲杯预选赛的李新翔、吾米提江·玉苏普和徐彬，本赛季在俱乐部获得了稳定的出场时间。李新翔和吾米提江更是全程助力上海海港先抑后扬的争冠征程。另一位候选人——19岁孙康博在赛季中加盟辽宁铁人，坐稳主力位置，并在全运会决赛打入了绝平进球。

生日只相差3天的卢家玉与王爱芳双双跻身中国金童奖候选序列，她们在U20亚洲杯预选赛上表现抢眼，主导了

据体坛周报

苏格兰队主帅： 别为看世界杯负债

新华社伦敦12月15日电 苏格兰队主帅史蒂夫·克拉克日前在接受英国媒体采访时，呼吁苏格兰球迷不要为追随球队征战2026年世界杯而陷入债务危机。

2026年世界杯将于明年6月11日至7月19日在加拿大、墨西哥和美国举行。本届世界杯因门票定价过高而引发争议。克拉克说：“这趟旅程会很昂贵。去美国本身就很花钱，赛事门票价格也很高。如果你能去现场并且负担得起费用，那当然很棒，但不要借债去看球。”

克拉克表示，他希望世界杯门票价格能控制在球迷能够承担的范围之内，因为他们“值得到现场见证”。他还透露：“我有个朋友已经订好了机票，还问我门票，不过他现在得等等，因为目前我也一张票都没有。”

分类信息

刊登热线 6630888

地址：北大街54号烟台日报社一楼大厅
按行收费1行9个字 60元/次
3.6x1cm 180元/次

生活广场

刊登热线：6630888

家政服务

恒誉家政 13953528652
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修
疏通下水道、小时工、保姆、月嫂、保洁